

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Vaol.hu - 2022.10.04.

Elhunyt Barota Mária, az ELTE SEK nyugalmazott főiskolai docense

Közösségi oldalon megosztott nekrológgal búcsúznak volt kolléganőjüktől az ELTE Savaria Egyetemi Központ munkatársai.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/10/elhunyt-barota-maria-az-elte-sek-nyugalmazott-foiskolai-docense-es-oktatoja>

Megjelent még: Nyugat.hu

Híradó.hu – 2022.10.04.

A tudomány alapjait érintő kérdést vizsgálták a díjazott kvantumfizikusok

A kvantumfizikai véletlen szerepének pontosításában végeztek döntő fontosságú kísérleteket a fizikai Nobel-díjjal kitüntetett tudósok, akiknek az eredményei alapvető jelentőségűek a kvantuminformatika fejlődésében és a kvantumtitkosításban is - mondta Csanád Máté fizikus, az ELTE Természettudományi Kar Fizikai Intézet Atomfizikai Tanszékének egyetemi tanára az MTI-nek annak kapcsán, hogy kvantumfizikai kutatásaiért Alain Aspect francia, John F. Clauser amerikai és Anton Zeilinger osztrák fizikus kapja az idei fizikai Nobel-díjat.

<https://hirado.hu/extra/tudomany-high-tech/cikk/2022/10/04/nobel-dij-a-tudomany-alapjait-erinto-kerdest-vizsgaltak-a-dijazott-kvantumfizikusok>

Megjelent még: MTI – 168.hu – Hírlíkek.hu – Magyar Hírlap – Gondola.hu – Kultúra.hu – NatGeo/24.hu - minuszos.hu

Behir.hu - 2022.10.04.

Varga Vencel egy laza 80 perces rendhagyó irodalomórát tartott a Garabonciáson

Az ELTE politológia szakos hallgatója a slam poetry által lett országosan ismert, majd mint irodalomnépszerűsítő, önjelölt magyartanár a nyakába vette kishazánkat és meg sem állt... jelen esetben a Garabig. Varga Vencellel beszélgettem.

<https://behir.hu/varga-vencel-egy-laza-80-perces-rendhagyoirodalomorat-tartott-a-garabon>

Eseménymenedzser.hu - 2022.10.04.

A fotográfia ezer arca – 10 jó kiállítás az idei Fotóhónap programjaiból

Az ELTE Művészetelméleti és Médiakutatási Intézetében 2020-ban filmrendező szak indult, ahol a diákok két félévet foglalkoznak a fotográfia világával. Idén fotóesszéket készítettek város és ember kapcsolata témában. A kiállítás tizenkét hallgató képein keresztül mutatja be az ő sajátos, személyes viszonyukat a nagyvároshoz, Budapesthez.

<https://esemenymenedzser.hu/esemeny-2/esemenyek-rendezvenyek/item/33351-a-fotografia-ezer-arca-10-jo-kiallitas-az-idei-fotohonap-programjaibol.html>

Tudomanyplaza.hu - 2022.10.04.

Befejeződtek a régészeti feltárások a Bakonybél-Szentkúton

Az ELKH Bölcsészettudományi Kutatóközpont (BTK) szervezésében, az ELTE BTK Régészettudományi Intézetének kutatója, Nagy Szabolcs Balázs vezetésével megvalósult projekt (Bakonybél-Szentkút lelőhely) keretében a szakemberek többek között a régészeti feltárások

során felfedeztek egy sziklaüreget. Ez az üreg a legenda szerint, a magyar történelem első vértanújaként számontartott Szent Gellért velencei bencés szerzetes lakhelye volt, bakonybéli remetéskedése idején.

<https://tudomanyplaza.hu/befejezodtek-a-regeszeti-feltarasok-a-bakonybel-szentkuton/>

HVG – 2022.10.05.

Az ELTE 120 tanára is csatlakozik a pedagógusok tiltakozásához

Tiltakozó nyilatkozatot adott ki az Eötvös Loránd Tudományegyetem 8 karának 270 dolgozója az oktatás méltatlan helyzete miatt. "Csatlakozva a közoktatásban tiltakozó kollégáinkhoz, haladéktalan változtatásokat követelünk. Mert évek óta nem kerül be annyi fiatal tanár a közoktatásba, mint ahányan nyugdíjba mennek, vagy elhagyják a pályát. Mert a közoktatásban és az állami felsőoktatásban dolgozó tanárok bére elfogadhatatlanul alacsony. Mert az aktuális helyzet ellen tiltakozó kollégák elbocsátását elfogadhatatlannak tartjuk" - írják.

https://hvg.hu/itthon/20221004_pedagogusok_ELTE_tiltakozas

Hasonló megjelenések: - Index – Blikk – 444.hu – Klubrádió – Eduline – Magyar Narancs – Propeller.hu – Hetek.hu

Innoteka.hu - 2022.10.05.

Kvantumkulcsszétosztáson alapuló kommunikáció

Az ehhez kapcsolódó pályázaton nyertes QCIHungary konzorcium célja a nemzeti kvantumkommunikációs infrastruktúra kiépítése. A konzorcium tagjaként az ELTE Informatikai Karán az ID Quantique svájci cég által gyártott, úgynevezett optikai kvantumkulcsszétosztást megvalósító, kereskedelmi forgalomban kapható eszközt tesztelheték és próbálhatták ki az Informatikai Kar kutatói.

https://www.innoteka.hu/cikk/kvantum%EF%BF%BDkulcs%EF%BF%BDszet%EF%BF%BDosztason_alapulo_kommunikacio.2604.html

Metropol.hu - 2022.10.05.

Trónfosztás – öröklés – lemondás: előadás az ELTE-n

„Meghívott előadóink, Képes György, tanszékünk habilitált egyetemi docense és Bathó Gábor, tanszékünk volt demonstrátora és az NKE ÁNTK Állam- és Jegtörténeti Tanszékének adjunktusa beszélnek majd V. Ferdinánd lemondásának hátteréről, az eckartsai nyilatkozatról, illetve arról, hogy a Habsburgok trónfosztása 1920 után mennyiben lehetett törvényes.”

<https://metropol.hu/programok/tronfosztas-824989/>

Infostart.hu - 2022.10.05.

A rezsiköltség halálra ítélné a Fűvészkert különleges növényeit

Óriási költségételt jelent a növényházak, sok esetben a melegházak fűtése. Míg az ember föl tud venni három pulóvert meg két zoknit, és valahogy a 18 fokos lakásban túl tudja élni a telet, egy trópusi növény, amelyik hozzá van szokva az eredeti élőhelye miatt a 20 fok fölötti hőmérséklethez, tartósan 18 fok vagy az alatti hőmérsékleten alatt tönkremegy – magyarázta Orlóci László, az ELTE Fűvészkert igazgatója.

<https://infostart.hu/belfold/2022/10/05/a-rezsikoltseg-halalra-itelheti-a-fuveszkert-kulonleges-novenyeit>

Megjelent még: magyarmezogazdasag.hu

M5 Novum – 2022.10.05.

Drónfelvételek feldolgozása

Elek István, az ELTE IK Térképtudományi és Geoinformatikai Intézet egyetemi docense az első magyar nyílt forráskódú, drónfelvételek feldolgozására alkalmas Giwer programcsomagról mesélt.

<https://mediaklikk.hu/video/novum-2022-10-05-i-adas/>

HVG - 2022.10.05.

Változik az ELTE felvételi is: pluszpontot ér majd a legalább 80 százalékos középszintű érettségi

Átalakul 2024-től az Eötvös Loránd Tudományegyetem felvételi rendszere is, megváltoznak az alap- és osztatlan képzésre való bejutás feltételei. Szerdai közleményében az egyetem arról írt, hogy olyan pontrendszert alkottak, ami „alkalmas arra, hogy továbbra is a legjobbakat vegye fel az egyetemre, és a hallgatók széles köre számára kínálja a munkaerőpiaci követelményeknek megfelelő versenyképes diploma megszerzését.

https://hvg.hu/itthon/20221005_elte_felveteli_2024

Megjelent még: MTI – Index – webradio.hu - jogiforum.hu – InfoRádió – Hetek.hu – Rádió1 – Profitline.hu – Alon.hu – Sárovar Rádió - hrportal.hu – Telex – Eduline – Magyar Nemzet – Vas Népe

RTL - 2022.10.05.

A walesi bárdokkal tüntettek

Arany János A walesi bárdok című versét szavalták együtt az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium diákjai és tanárai szerdán. A verssel a véleménynyilvánítás szabadságára akarták felhívni a figyelmet.

<https://rtl.hu/hirado/2022/10/05/pedagogusnap-a-walesi-bardok-szavalas-radnoti-budapest>

168.hu - 2022.10.05.

A kelták is a tanárokkal vannak

Óskori rongyokkal tiltakoznak a régészek – ez derült ki az ELTE BTK Régészettudományi Intézet posztjából.

<https://168.hu/itthon/oskori-rongyokkal-tiltakoznak-a-regeszek-245563>

Megjelent még: RTL Klub

Mandiner - 2022.10.06.

Mi történik az agyunkban, amikor tanulunk?

Az utóbbi száz évben két tanulási stratégia bizonyult kimagaslóan hatásosnak: a tanulás szétosztása (spacing), illetve az előhívás gyakorlása – ismerteti Reichardt Richárd, az ELTE PPK Pedagógiai és Pszichológiai Intézetének szombathelyi kutatója.

https://mandiner.hu/cikk/20221005_mi_tortenik_az_agyunkban_amikor_tanulunk

Kossuth Rádió - Napközben - 2022.10.05.

Interjú Orlóci Lászlóval, az ELTE Fűvészkert igazgatójával

A klímaváltozás és az urbanizáció hatására a kertjeinkbe ültetett növények, illetve nem csak a kertjeinkben, hanem a városok, települések zöldfelületein használt növények jó része legyengül. És ez a legyengülés, ez azt jelenti, ez olyan, mint amikor az emberek is a tél folyamán

napfényhiány és a táplálkozás miatt is legyengülnek, és ilyenkor a betegségekre nagyon fogékonyak. A növények is így vannak vele – mondta az adásban Orlóci László, az ELTE Fűvészkert igazgatója. (10:36:28-tól)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2022-10-05_09-05-00&enddate=2022-10-05_11-10-00&ch=mr1

Eduline - 2022.10.06.

Nemzetközi programozási versenyen nyert az ELTE egyik hallgatója

Első helyet szerzett az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Informatikai Karának hallgatója egy nemzetközi programozási versenyen.

https://eduline.hu/felsooktatas/20221006_elso_helyet_szerzett_az_ELTE_hallgatoja_nemzetkozi_programozasi_versenyen

Megjelent még: [hitek.prim.hu](https://www.hirek.prim.hu)

KlubRádió Esti gyors - 2022.10.06.

Interjú Gerő Márton szociológussal

Végünket. Most viszont térjünk rá a legfontosabb eseményekre. Tegnap több mint 40 ezren diákok és tanárok együtt tüntettek a fővárosban, hosszú ideje nem volt ennyire látványos megmozdulás, és hogy vajon mi lehetett ennek a hátterében, erről kérdezem Gerő Márton szociológust, az ELTE Társadalomtudományi Karának oktatóját és a Társadalomtudományi Kutatóközpont munkatársát. (04:54-től)

<https://www.klubradio.hu/archivum/esti-gyors-2022-oktober-06-csutortok-1815-28166>

Origo - 2022.10.06.

Több ezer kóros fehérjét talált a mesterséges intelligencia

Oldhatóságuk térbeli szerkezetükkel van kapcsolatban: ha a térszerkezet megváltozik, a fehérje félretekeredik és oldhatósága is leromlik. Ilyen térszerkezeti változás a fehérje amiloiddá alakulása, ami indikátora vagy oka lehet olyan betegségek kialakulásának, mint az Alzheimer-kór, a Parkinson-kór vagy a Huntington-betegség, illetve a különböző, esetenként öröklődő amiloidózisok - olvasható az ELTE csütörtöki közleményében.

<https://www.origo.hu/tudomany/20221006-mesterseges-intelligenciaval-talaltak-amiloidokat-az-elte-kutato.html>

Megjelent még: [MTI](https://www.mti.hu) – [HVG](https://www.hvg.hu) - [Webradio.hu](https://www.webradio.hu) - [webbeteg.hu](https://www.webbeteg.hu) - [pharmaonline.hu](https://www.pharmaonline.hu) - [vital.hu](https://www.vital.hu) – [Index](https://www.index.hu) – [Profitline.hu](https://www.profitline.hu)

Népszava – 2022.10.07.

Népszámlálás: több adat is bizonytalan lesz, nem világos, miért kell a munkahelyet is megadni

Simon Dávid, az Eötvös Loránd Tudományegyetem munkatársa sem érti, hiszen nincs statisztikai indoka. Interjú.

https://nepszava.hu/3171634_nepszamlalas-magyarorszag-2022-adatok

Magyar Hang - 2022.10.07.

Falanszterkapitalizmus, megfigyelő állam?

Idén ősszel folytatódik a Karátson Gábor Kör vitaest-sorozata az Eötvös Loránd Tudományegyetem látványosi kampuszán. A koronavírus-járványhoz kapcsolódó lezárások

letűntnek gondolt autoriter tendenciákat elevenítettek fel. A védekezésre alapozott adatgyűjtés a megfigyelő állam rémképét idézi – s ez már maga a valóság a világhatalommá lett Kínában. Az autoriter megoldások és a vég nélküli adatgyűjtések azonban a globális nagytőke számára is kifizetődőek. Lehet-e valóság a Great Reset?

Nyomtatott megjelenés, 28. oldal

Pestisracok.hu - 2022.10.07.

Az átpolitizált pedagógussztrájkjal az a legnagyobb baj, hogy súlyos feszültséget szül a diákok között is

A megmozdulásban számos iskola diákjai és tanárai is részt vettek. Egy, a lapunknak névtelenül nyilatkozó forrás szerint kifejezetten listázták és meg is szégyenítették a sztrájkban részt nem vevő diákokat az ELTE Trefort Ágoston Gyakorló Gimnáziumban. Az ügy miatt felkereste lapunkat Csapodi Zoltán, az iskola igazgatója, aki szerint az állításokból egy szó sem igaz.

<https://pestisracok.hu/az-atpolitizalt-pedagogussztrajkkal-az-a-legnagyobb-baj-hogy-sulyos-feszultseget-szul-a-diakok-kozott-is/>

Megjelent még: Magyar Nemzet

Euronews - 2022.10.07.

Nemzetközi normáknak sem felel meg a magyar tanárok sztrájkjogának csorbítása

A TASZ jogásza, Zeller Judit segít eligazodni a tanárok helyzete körüli jogi útvesztőben. Az alapvető kérdésre a rövid válasz az, hogy igen. Ahogy arra az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának hallgatói magazinja, a Jurátus is felhívja a figyelmet, az első írásos emlék dolgozók tömeges munkabeszüntetéséről az ókori Egyiptomból maradt fenn – az említettek addig nem voltak hajlandók dolgozni, amíg meg nem kapták a nekik beígért élelmet.

<https://hu.euronews.com/2022/10/07/nemzetkozi-normaknak-sem-felel-meg-a-magyar-tanarok-sztrajkjoganak-csorbitasa>

Noklapja.hu - 2022.10.08.

Az összeesküvés-elméletek pszichológiája – Miért szeretjük a konteókat és hogyan működnek?

Vagy hogy a gonosz és titkos háttérhatalmak el akarnak nyomni bennünket. Az áltudományos konteóknál gyakran megjelenik az is, hogy egyetlen tudós van, aki a teljes tudóstársadalommal szembefordulva ki meri mondani az igazságot, és éppen ezért üldözik. Ezek az elméletek abszolút életszerűtlenek, de erőteljesen manipulatív és populista jellegük miatt mégis hatásosak tudnak lenni” – mutat rá dr. Krekó Péter szociálpszichológus, az ELTE PPK Szociálpszichológia Tanszékének habilitált egyetemi docense.

<https://www.noklapja.hu/aktualis/2022/10/08/az-osszeeskuves-elmeletek-pszichologiaja/>

Kemma.hu – 2022.10.09.

A Csillagerődben rendezték október 8-án a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciájának tisztújító közgyűlését

Scheuer Gyula az ELTE kancellárja a nosztalgiazás helyett rámutatott, az egyetem összeske energiaköltsége az elmúlt időszakban 1,6 milliárd forint volt, becsléseik szerint a jövő évben ez a jelenlegi árak szerint majdnem 25 milliárdos kiadást jelentene. A hallgatói normatíva alapján 15 milliárdot kap az egyetem, az egyéb bevételekkel együtt pedig még mindig csak 20 milliárd

forintot tesz ki.

<https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2022/10/a-csillagerodben-rendeztek-szombaton-a-hallgatoi-onkormanyzatok-orszagos-konferencianak-tisztujito-kozgyuleset>

Megjelent még: 24 óra

Magyarepitok.hu - 2022.10.09.

Megújul az ELTE Bölcsészettudományi Karának több épülete is

A „B-C” jelű, valamint az „F” épületek esetében komplex energetikai korszerűsítésre kerülne sor. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyílt közbeszerzési eljárást indított a Bölcsészettudományi Kar „B-C” jelű, valamint „F” jelű épületek energetikai korszerűsítésére – derült ki az európai uniós közbeszerzési értesítőből. A Bölcsészettudományi Karok otthont adó Trefort-kerti Campus épületeinek a beruházást követően legalább „DD - Korszerűt megközelítő” energetikai kategóriába kell esniük.

<https://magyarepitok.hu/energetika/2022/10/megujul-az-elte-bolcseszettudomanyi-karanak-tobb-epulete-is>

Mérce.hu - 2022.10.09.

Tényleg „oroszpártiak” a magyarok?

Közvélemény: felmérés vagy befolyásolás? Gregor Anikó szociológus, az ELTE kutatója szerint a „nem tudom” válaszok elemzése izgalmasabb is lenne, mint az érdemicéké. „Vajon kik érzik feljogosítva magukat arra, hogy véleményt formáljanak és kik azok, akik nem? És akik nem formáltak véleményt, miért nem tették?” – teszi fel a kérdést. A Kantar elemzőit viszont nem ez, hanem az elfogadott állítások érdekelték – kifejezetten azok, ahol az oroszokkal való egyetértést mérték.

<https://merce.hu/2022/10/09/tenyleg-orozspartiak-a-magyarok/>

Telex - 2022.10.09.

Pintérek az állami gondozott gyerekek IQ-tesztjeiről: ͡_(\ツ)_/͡

Azt sem közölték, milyen képesítéssel rendelkező szakemberek fogják felvenni a tesztet. Az ügy körüli anomáliákról a Telex egy szakértőt is megkérdezett, Kovács Kristóf, az ELTE PPK Kognitív Képességek Kutatócsoport vezetője azt mondta, nem tartja kizártnak, hogy a belügy segíteni akar a teszttel, viszont ahhoz, hogy a gyerekek esetleges tanulási nehézségeiről kapjanak a gyámok személyre szóló adatokat, nem ilyen tesztet kellene felvenni, és nem így.

<https://telex.hu/belfold/2022/10/09/pinterek-az-allami-gondozott-gyerekek-iq-tesztjeirol-tu>

Telex - 2022.10.09.

Gyanúsán hosszú ideje szunnyad a Föld legnagyobb vulkánja

A napi jelentések most egyelőre még így kezdődnek: „A Mauna Loa nincs kitörésben és nincsenek jelenleg olyan jelek, amelyek küszöbönálló vulkánkitörésre utalnának”. Azonban a helyzet gyorsan változhat és ez a különösen hosszú szunnyadási időszak biztosan véget fog érni. A szerző geológus, vulkanológus, az MTA levelező tagja, intézetigazgató egyetemi tanár, kutatócsoport-vezető, ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet, Kőzettan-Geokémiai tanszék, MTA-ELTE Vulkanológiai Kutatócsoport.

<https://telex.hu/tudomany/2022/10/09/gyanusan-hosszu-ideje-szunnyad-a-fold-legnagyobb->

[vulkanja](#)

Megjelent még: InfoRádió – Blikk – Agrotrend.hu

Híradó.hu – 2022.10.10.

Interjú Kacs Kovics Imrével, az ELTE Természettudományi Karának dékánjával

Hatosan emelkedik a koronavírussal fertőzöttek száma. Szakértők szerint október második felében újabb járványhullám alakulhat ki, ezért különösen fontos, hogy aki még nem tette meg, oltassa be magát, ha pedig régen kapta meg a vakcinát, mielőbb adassa be a soron következő dózist. Az omikron alvariánsai többnyire enyhébb tüneteket okoznak, de a súlyos szövődményeket ez esetben sem lehet kizárni 100 százalékban.

<https://mediaklikk.hu/video/hirado-2022-10-10-i-adas-2/>

Nlc.hu - 2022.10.10.

Mennyit tudsz a szüretéről? (Nlc.hu)

Az ELTE Néprajzi Intézet hallgatói által összeállított kvíz segítségével mindenki letesztelheti, mennyit tud a szürethez kapcsolódó népszokásokról.

<https://nlc.hu/szabadido/20221010/szuret-kviz/>

Blikk - 2022.10.11.

A rossz alkalmazkodás a klímaváltozást is fokozhatja (Blikk)

Ha jól költenénk el az alkalmazkodásra szánt pénzeket, nőne az emberek jólléte is – állítja Szabó Amanda Imola éghajlatkutató, az ELTE doktorandusza.

<https://www.blikk.hu/eletmod/tippek/kimavaltozas-rossz-alkalmazkodas-tarsadalom/kf67byv>

Vaol.hu - 2022.10.10.

Őszi éjjel izzik – Tini Galopp kulturális vetélkedő az ELTE SEK-en

Az ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ rendezte meg Vas és Zala megyei csapatok részvételével az újabb Tini Galopp vetélkedőt.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/10/oszi-ejjel-izzik-tini-galopp-kulturalis-vetelkedo-az-elte-sek-en>

Honvedelem.hu - 2022.10.10.

Budapesten is bemutatták Gunesch János harctéri- és hadifogoly naplóját

A rendezvény ezt követően - Pintér Tamás moderálásában - szakmai beszélgetéssel folytatódott, amelynek résztvevője volt a kötet gondozója és fordítója dr. Juhász Balázs történész, az ELTE habilitált egyetemi adjunktusa

<https://honvedelem.hu/hirek/budapesten-is-bemutattak-gunesch-janos-harcteri-es-hadifogoly-naplojat.html>

444.hu - 2022.10.11.

„Ha a nyugdíjas eszik és fűt, semmi másra nem marad pénze”

„Illetve valamiből spórolni kell és, ha nem marad semmi a hónap végén, akkor abból nehéz lesz” - mondja Farkas András. Kucsera Csaba szociológus, az ELTE Társadalomtudományi Karának oktatója szerint valóban gondolhatnánk azt, hogy mivel az idősebb nemzedék az államszocializmus hiánygazdaságában szocializálódott, ezért elsajátítottak bizonyos megküzdési

stratégiákat, de ez a nyugdíjasok csak egy részére igaz.

<https://444.hu/2022/10/11/ha-a-nyugdijas-eszik-es-fut-semmi-masra-nem-marad-penze>